

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA || Año XXII || Núm. 1.811

Segunda Época

Martes 6 de Mayo de 1930

Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6

Pagos anticipados

Apartado de Correos núm. 15

LA LENGUA DE ALVAREZ

Impresiones de un hombre de buena fe

Consideramos que adquiere nueva actualidad el artículo que a continuación reproducimos, publicado en «A B C» el día 27 de Enero de 1920.

«Qué hace este hombre que ora da unos pasos de reposo ante el escaño, ora se desculga sobre el pupitre para ponerle un dedo ante la boca al señor Rodríguez, ora eleva un brazo para acariciar voluptuosamente la atmósfera de abajo arriba, entre el púgil y el índice? ¿Qué hace este hombre pequeño, de ojos redondos, de dientes brillantes, de corona tonsurada, que ya introduce sus manos en el bolígrafo del chaleco, y en los del pantalón, ya las agita como si se hubiese quemado y ahora alza una ceja y ahora frunce las dos, y se encorva, y salta, y sube, y desciende, y gira, y pasea, y muchas veces semeja ir a dar con su propia cabeza un feroz topazo al señor Rahola? Este hombre ¡es acaso algún señor Ivanovich o algún señor Nicoláscff, bailarines de danzas rusas? Es acaso un impresionador de películas? Busca un objeto que se le ha caído entre los escaños? Caza moscas? Se registra los bolsillos para comprobar que ha sido robado? Cultiva su inteligencia en la amable parodia de los movimientos de cualquier excéntrico musical?

No. Este hombre dislocado en el respetable político don Melquidas Alvarez. No caza moscas, ni buca objetos perdidos o robados, ni piensa en burlarse de los excéntricos musicales. Sencillamente, está salvando al país. Ha hecho habilitar el día de ayer para pronunciar un discurso en el que aspiraba a resolver nuestros más graves problemas. Como no tiene nada que decir ese discurso ha durado tres horas. Es muy difícil comunicar al lector una idea aproximada de tan larga oración, sobre todo si se tiene en cuenta que lo más importante de las ideas del señor Alvarez fueron sus ademanes y sus posturas. Pero con el fin de no dejar a los españoles en una absoluta ignorancia de lo que ha sido ese discurso procuraremos esquematizarlo.

Lo más importante es que don Melquidas ha pedido el Poder. ¡Lo ha pedido verdaderamente? No; más bien declaró que el poder lo pedía a él, se le venía a las manos, convencido de que la única solución de nuestros conflictos está en un hombre que sepa blanquear en lo alto un dedo, desboritar los ojos y ensayar los dientes con esa sonrisa extraña de don Melquidas, cuyo secreto se había perdido para el mundo desde la ya lejana desaparición de la hiena de las cavernas.

Don Melquidas no tiene, por lo tanto, más remedio que aceptar el Poder. ¿Cuál será su programa cuando ese Poder sea suyo? El lo dice con una sola palabra ingeniosa:

—Gobernar.

Si ustedes preguntan a cualquier ciudadano: «¿Qué harás para gobernar?», y él les responde: «Gobernar», es posible que se quejen de que no ha sido extremadamente difívano. Pero no es lo mismo decir «Gobernar» que pronunciar esa misma palabra con las manos metidas en las sillas del chaleco, el labio superior doblado hacia la nariz, una ceja tan alta que se esconde en el pelo y otra tan baja que prolongue el bigote. Dicho así, el concepto adquiere importancia y se torna difívano y jugoso.

—Gobernar.

Verdaderamente esto basta; pero la amabilidad del señor Alvarez quiere aún salir al encuentro de la incomprendión. «¿Cómo gobernaría él? ¿Qué es lo que hace falta para gobernar?»

—¿Qué hace falta? ¡Ah! ¡No todo el mundo puede jactarse de saberlo! Sin embargo, nada más sencillo. Después de oír a don Melquidas, un macero de la Cámara podría gobernar. Uso se dice: «Qué cosa más sencilla!» Pero no ignoramos que también pareció sencilla lo del hueco de Colón.

—¿Qué hace falta? Old al señor Alvarez. Hace falta corazón y cabeza. ¿Usted no tiene cabeza? ¡Usted ha prescindido de tener corazón! Pues usted no puede gobernar. No obstante, previendo algún movimiento de asombro entre sus oyentes, el señor Alvarez se decide a explicar por qué estima indiscutible la posesión de la cabeza. La cabeza hace falta para ser justo. En cuanto cualquier persona pueda pasarle a usted la mano de hombre a hombre al tropezar con ningún obstáculo, usted no tiene derecho a reclamar que se le considere como un hombre justo.

—Pero ésta no estar desequilibrado ni decorazonado? De ningún modo. Ya con su corazón y su cabeza, el gobernante tiene que abrir las puertas a la corriente pura de la democracia. ¡Esto es todo! Todavía no. Realizada esa labor, el gobernante debe trazar cauces para la expresión orgánica de los anhelos colectivos.

En este punto, el señor Alvarez quiere hacer una cita importante. A pesar de ser dueño legítimo de una cabeza cuya propriedad nadie le ha disputado nunca, don Melquidas no la utiliza para guardar las casas. El ilustre hombre busca la que ahora le hace falta entre sus papeleras, en sus bolsillos, bajo el vaso de agua. Y no la encuentra. Entonces anuncia a la Cámara que en la im-

posibilidad de encontrar la tal cita ha resuelto substituir por unos puntos suspensivos. Es igual. En otro orador cuáquera, uno no quedaría contento; pero los puntos suspensivos de don Melquidas, trezados en el vacío por el disertante, con los ojos de fuera, cuatro dedos ticos, si se encogidos y el maxilar inferior desviado, son puntos suspensivos dotados de una elocuencia especial.

Ha dicho algo más don Melquidas en lo que se refiere a su programa de gobernante? Ha anunciado que reconoce al Sindicato único y que no tiene complacencia con los perturbadores. En esto quedan encerrados sus fundamentos y sus máximas de régidor.

Que el buen pueblo medite y vea lo que su conveniencia le impone. Don Melquidas tiene corazón y tiene cabeza. Cierta es que esta cabeza no es más que el abultado estuche de una lengua. Le quitan ustedes la lengua a don Melquidas y se acaba el político y el gobernante. El no ofrece una lengua para regalos. ¿Convive esta lengua? Ante la carestía y la escasez, esta lengua comenzaría a agitarse; ante los trastornos económicos, la lengua opondría incansablemente, y ante el problema de las comunicaciones, y ante la cuestión internacional... Siempre una blanda y viscosa lengua...

Médite el pueblo. Por más que esté mamón tarda toda reflexión. A juicio de algunos hombres de experiencia, el discurso de don Melquidas fue tan bueno y tan malo, que le ha aproximado mucho al Gobierno del país.

W. FERNANDEZ FLOREZ

Carta abierta

Sr. Director del diario LA INDEPENDENCIA.

Muy Sr. mío: Adjunto tengo el gusto de remitirle la carta que con esta fecha envío al Sr. Director de «El Pueblo».

Rogándole que tenga la bondad de publicarla en el periódico de su digna dirección, se ofrece suyo atto. s. s. que s. m. e.

José BENITEZ

Sr. Director de «El Pueblo».

Muy Sr. mío: Amparado en la caballería de Vd. y en mi derecho, le ruego inserte esta carta en su periódico, como contestación a unos versos que han visto la luz pública en el mismo, y en los que se hace eco el autor de una versión, desfavorable para mí, que ha tenido su origen en la equivocada interpretación de unas palabras mías, indudablemente; pues tratándose de personas respetables yo no puedo creer en otra intención menos digna.

Requerido por la Comisión organizadora del Monumento al Sagrado Corazón, puse mi auto a disposición del señor Obispo, como lo he hecho en otras ocasiones. Y cuando unos señores, extranjeros a la Comisión, me lo pidieron para el Sr. Cardenal Primado, les contesté que lo tenía en uso el Sr. Obispo a quien podían dirigirse, siendo yo gasto en ello.

Como insistieran en que yo lo dijese al Sr. Obispo, me excusé por no parecerme correcto, cuando acababa éste de pedírmelo para el mismo día; añadiendo yo para corroborar mi excusa justificada, no pretesto, que pensaba alquilar un auto para evacuar asuntos urgentes de la administración de mis fincas, que yo llevo personalmente.

Por lo demás, yo no hubiera considerado muy honorado, en poner a disposición de persona de tan elevada jerarquía, de las más relevantes virtudes, no solo mi auto, sino mi casa y mi humilde persona; y de ello me abonan mis creencias arraigadas y lo fácilmente que me ha prestado en otras ocasiones semejantes.

Queda de usted, Sr. Director, s. s. q. s. m. b.

José BENITEZ.

Almería 5 de Mayo de 1930.

Del Gobierno Civil

Dice el Gobernador

—El señor Fontes Alemán manifestó ayer a los periodistas que por haber infringido el Reglamento taurino en lo que se refiere a la edad de los novillos, había impuesto una multa de 500 pesetas al ganadero.

También impuso una multa de 250 pesetas a uno de los exponentes que se arrojaron el ruedo durante la corrida, por ser reincidente y otra multa de 100 pesetas al otro «capitalista» que también saltó al redondel.

Nuestra enhorabuena.

De Instrucción Pública

Nombramiento

A propuesta del Claustro de la Escuela Normal de maestros de esta capital y por Real orden de 9 de abril anterior, ha sido nombrado secretario de dicho centro oficial de Administración don Enrique Molero García, de cuyo cargo fué posesionado en primero del actual.

Nuestra enhorabuena.

Cotizaciones de Bolsa

Madrid, 5 6 tarde.

Cotizaciones de moneda extranjera.

Libras 39'38

Francos 31'80

Dólares 8'09

Liras 00'00

Por el personal del servicio Agronómico, a las órdenes del ingeniero jefe don Enrique de Lara, se está efectuando en la zona almeriense una activa campaña contra la plaga de la remolacha «Capalda nebulosa», vulgarmente denominada «yanki».

La campaña realizada en la Cañada de San Urbano y resto de nuestra Vega

En visita de inspección girada a d

De Abastos

En cuarta plana:

Originals de Inter s

Martes 6 de Mayo de 1930

Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6

Pagos anticipados

Apartado de Correos núm. 15

El Día de la Prensa

Habla el Cardenal Primado

ES INCALCULABLE EL PERJUICIO QUE OCASIONA A LAS ALMAS LA MALA PRENSA. — LA PRENSA CATÓLICA DEBE SER APOYADA CON ESPLÉNDIDA GENEROSIDAD. — LA ORACIÓN, EL DONATIVO Y LA SUSTITUCIÓN DE UN PERIÓDICO MALO POR OTRO BUENO ES EL PROGRAMA DEL PRÓXIMO DÍA DE LA PRENSA.

Al responder por encargo de Su Santidad el Emperador Sr. Cardenal Secretario de Estado a la ofrenda de la declamación de la Colecta del Día de la Prensa Católica del pasado año, manifestaba en su carta de 11 del mes actual el augusto reconocimiento del Vicario de Jesucristo «por el celo y la generosidad con que se promueve esta obra, tan necesaria en nuestros tiempos, de la buena Prensa» en España.

Una vez más viene la Santa Sede a dar solemne testimonio de la necesidad de trabajar denodadamente en la obra de la Prensa Católica, de Imperiosa urgencia en nuestros días.

No es menester profundizar mucho en los males gravísimos de nuestra época para describir los estragos inmenos que produce el abandono incalificable de muchos católicos en este punto.

Por lo que toca a nuestra patria, bien puede afirmarse que la Prensa en hoy día el artíz más formidable que utiliza la impiedad para combatir constante y encarnizadamente a la Santa Iglesia.

No nace inclinativa alguna, pública o privada, que pueda redundar en beneficio de nuestra sagrada Religión, que no sea artera o palidamente combatida o ridiculizada desde las columnas de la Prensa.

Así como, por el contrario, toda campaña contra los derechos de la Iglesia de Jesucristo nala no sólo eco, sino apoyo y defensa entusiasta, al menos en algún sector de la Prensa sectaria.

Y como esta mala Prensa, que sin escrupulo hace guerra a las instituciones más sagradas, cae en manos de tantos incautos, es incalculable el perjuicio que ocasiona a las almas.

Con intuición apostólica señaló este pejiglio el Padre Santo a los predicadores cuartos de Roma en la Alcaldía que les dirigían en la audiencia a ellos otorgada el día 4 del mes actual.

Encorndémosle que toman como argumento de su predicción las malas lecturas, que son «una gran plaga», «un gran mal», «una verdadera calamidad» de nuestros tiempos.

De todos es conocido, porque a diario lo contemplamos con nuestros mismos ojos, el desenfreno irreverente de la Prensa, que, a modo de impetuoso avión, amenaza anegarlo y arrasar todo.

Así como, por el contrario, toda campaña contra los derechos de la Iglesia de Jesucristo nala no sólo eco, sino apoyo y defensa entusiasta, al menos en algún sector de la Prensa sectaria.

Y como esta mala Prensa, que sin escrupulo hace guerra a las instituciones más sagradas, cae en manos de tantos incautos, es incalculable el perjuicio que ocasiona a las almas.

De modo similar, la Prensa, como de la vista de un áspid, y es necesario hacer el bien, favoreciendo amplísimamente la buena Prensa con toda clase de cooperaciones.

Juntamente, pues, con la oración, y con el generoso donativo, aquí tienen los católicos españoles un magnífico programa para el próximo «Día de la Prensa Católica» en España.

Toledo, en la fiesta del glorioso Patriarca San José, a 19 de Marzo de 1930.

PEDRO, CARDENAL SEGURA Y SÁENZ,

Arzobispo de Toledo.

ferentes tahonas por el concejal delegado municipal de Abastos señor Rodríguez López, fueron decomisados por encontrarse faltos de peso 45 kilos de pan, las cuales han sido distribuidas en la forma siguiente.

Hermanitas de los pobres, 10 kilos; pobres vergonzantes y mandaderos, 17 kilos y a razón de 7 kilos cada uno de los establecimientos que se expresan, Tienda de Aijo, las Paras y Real Convento de Santa Clara.

También ha sido decomisada por la misma causa una pesa de medio kilo y otra de 200 gramos.

Registro civil

En el Registro civil se hicieron las siguientes inscripciones:

Distrito de la Audiencia. — Nacimientos: María Durán Pérez, Francisco García Torres, Gabriel Ferrón Cruz y Rosa Mingorance Escobar.

Defunciones: Julia Moreno López, José Mandiño García, José Gómez Acuña y María de los Ángeles Rubira Campos.

Matrimonios: Ninguno.

Distrito de San Sebastián. — Nacimientos: José Palenzuela Murcia, Antonio López Rodríguez y Juan Cerrudo Fernández.

Defunciones: Ignacia Albacete Andújar y Margarita Chamero Ubeda.

Matrimonios: Ninguno.

Nuestros correspondentes

Crónica de Italia

JACINTA LA UNIÓN DE LAS IGLESIAS?

De la antigua Rusia nada quedó. Los soviéticos triunfaron a fuerza de fuego y sangre. Como en Roma, en los tiempos primitivos del cristianismo, las persecuciones han sido contra la religión. Fueron asesinados los Reyes. De la familia real quedaron dispersos algunos miembros. Murieron centenarios, milenarios de aristócratas, de religiosos, de políticos. Sobre los palacios, sobre los edificios públicos se alza la bandera roja, que en frase de un periodista español que ya no existe, es como la servilleta empapada con el vino del festín.

Las deportaciones siguieron como en los buenos tiempos de los Zaras. Otros se desataron voluntariamente. No fueron a Siberia. Con su fe clásica, y con sus principios monárquicos en el alma, se extendieron por los distintos Estados de Europa. Unos fueron a Alemania. Allí proclamaron la noticia de las infamias que la revolución triunfante cometió al final de la paz de Brest-Litovsk. Fueron los propagandistas mejores de la contra revolución rusa, que no ha prosperado en su país, pero que ha impedido el desarrollo de novísimos en los países centrales y occidentales. En Austria, en Hungría y hasta en Inglaterra hay today gentes que huyen de los revolucionarios rusos.

A Italia vino un príncipe, Wolkonsky, que ayudó a los campesinos desgraciados de Zar Nicolás. Le repugnaba vivir en aquel ambiente creado en su patria, por los que, después de hacer una paz cobardemente con Alemania, asesinaron a mansalva, y cometieron un sin fin de depredaciones. El

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

DE NUESTRA AGENCIA EN MADRID Y CORRESPONSALES ESPECIALES

Se reproducen los incidentes estudiantiles

La mañana del lunes

Madrid, 5.4 tarde.
Hoy se han reproducido los incidentes estudiantiles en la Universidad, en la Facultad de Medicina y en la Escuela de Veterinaria.

En las primeras horas de la mañana, los estudiantes de la Facultad Ocuparon las azoteas y obligaron a parar al personal que trabajaba en las obras del alcantarillado.

Fuerzas de Seguridad a las órdenes del teniente coronel don Francisco Romero, acordaron la calle de Atocha, desde la de Fúcar hasta la glorieta de aquel nombre.

Los estudiantes, desde la azotea, proferían gritos subversivos, arrojando piedras contra los guardias.

A la una y media, los estudiantes hicieron su salida, dirigiéndose a las bocacalles donde arremetieron contra los guardias.

Estos dieron una carga, repeliendo la agresión.

Los estudiantes se repliegaron hacia la Facultad.

Los guardias hicieron gran número de disparos.

Varios heridos

En los sucesos de esta mañana resultaron heridos

Dice el ministro

El señor Tormo confirmó a los reporteros que se habían reproducido los alborotos estudiantiles en la Universidad con motivo de la visita del señor Unamuno al Rectorado.

Añadió que estuvieron divididos los estudiantes: unos ovacionaron al visitante, y otros protestaron.

El señor Unamuno les habló des de la escalera, reproduciéndose las protestas.

—Creo—dijo el ministro—que las autoridades académicas procederán como corresponda, según las circunstancias.

Reunión de ministros

Para tratar de los alborotos escolares se reunieron en el Ministerio de Ejército los ministros de la Gobernación e Instrucción Pública con el jefe del Gobierno.

Durante la reunión, llegaron el capitán general de Madrid y el gobernador militar.

Parece que fueron a exponer que el comandante de Húsares, señor Mota, había resultado herido durante los incidentes en la calle de San Bernardo.

Habla el Presidente

Al terminar la reunión, el presidente habló con los reporteros.

—Sábrán estíos—expuso—que los estudiantes han dejado sin una teja la Universidad.

Le dijeron los periodistas que los alumnos de Veterinaria habían destrozado algunos cuadros.

Replicó el general Berenguer que hasta hoy no habían tomado parte en los incidentes.

—Se han adoptado—añadió—medidas preventivas, y esta tarde nos reuniremos en el ministerio de Ejército, para cambiar impresiones.

Declaró que hay que capar el temor, y agregó:

Creo que venceremos.

El director de Seguridad dice

Manifestó el director general de Seguridad que sabía que en la Casa de Socorro de la calle de Fúcar, a consecuencia de los saques, había un muerto y numerosos heridos.

En Gobernación

El general Marzo se lamentó ante los periodistas de que el sábado resultara herido el doctor Bolívar.

Lo atribuyó a desconocerse su personalidad.

Se abrirá expediente para depurar los hechos.

Aconsejó a las personas de orden que se alejen de los lugares donde se perturbe aquél para evitar continuaciones lamentables.

Añadió que hoy habían continuado los incidentes, apesar de la prudencia que ha demostrado la fuerza pública.

Los periodistas comunicaron al ministro las noticias que traían, diciendo que había varios heridos y un muerto.

Raplicó el general Marzo que debía haberlos; pero que nadie sabía oficialmente.

También le dijeron que había resultado herido un comandante del Cuerpo de Seguridad.

—No—contestó—debe de ser un comandante de caballería que resultó herido de una pedrada cuando pasaba por la calle de San Bernardo.

Elebre se muere

Madrid, 5.10 noche.
Se ha fijado que durante los incidentes de este mediodía resultó muerto el obrero Guillermo Crespo, quien ingresó ya cadáver en la Casa de Socorro de la calle de Fúcar.

Otros heridos ingresaron en el Hospital Provincial.

Queda restablecido el orden

Por la tarde quedó restablecido el orden y no se ha vuelto a presentar.

Se clama para la Universidad

El Claustro Universitario de Madrid ha acordado suspender las clases y clausurar la Universidad mientras duren las actuales circunstancias.

Protestas contra Usumano

El presidente de la Asociación de Exploradores de España ha dirigido una carta a la Prensa protestando contra el cobardo insulto dirigido por Unamuno a los exploradores en el mitin de ayer.

Afirmó que es una desgracia para España el que se respete la obra social que realizan estos institutos, que merece la predilección de todos los países.

Manifestaciones contra Usumano

A las cinco de la tarde, pasó Una muerto por la calle de Alcalá y un joven que se hallaba en la terraza del café Granja el Heraz, se levantó yiendo hacia el catedralicio salmantino no dió un entusióeo vivo al Rey.

Otros secundaron el grito, al que contestaron algunos amigos de Una muerto.

Este desapareció rápidamente, mientras se producía la natural confusión.

Los guardias intervinieron restableciendo el orden.

Una carta de los Padres de Familia

La Asociación católica de Padres de Familia ha publicado una carta llamando la atención de los padres de los padres de los estudiantes sobre los sucesos de Madrid, porque es intolerable que sus hijos sirvan de carne de cañón para las maniobras oscuras de gentes sin gallardía para afrontar personalmente sus resultados.

Añaden que también es intolerable que las aspas no ofrezcan seguridad para los escolares, ante la ejecución de las autoridades y el espectáculo bochornoso que se está dando. Exhorta a los padres que retengan a sus hijos de los centros docentes.

Se ponen a disposición de todos para realizar la acción conjunta que crean indispensable.

Declaraciones de la Casa del Pueblo

La Casa del Pueblo de Madrid ha manifestado que los obreros organizados no hacen causa común con los estudiantes; pues esas cosas no pueden hacerse sin contar con la autorización de las organizaciones obreras.

Agrega que seguramente si algún obrero se ha mezclado con los escolares no pertenece a la Casa del Pueblo, que no tiene que ver con estas masas.

Dice que los obreros organizados tienen muchos enemigos y aca- so haya que buscar en ellos la participación en estos sucesos.

Parece que esta alusión se dirige contra los comunistas.

PROVINCIAS

Mitín de Acción Católica

Palencia, 5. En el teatro Principal se celebró el ansiado mitin de acción católica.

Presidió el Obispo diocesano y las principales autoridades.

Se telegrafió la adhesión al Monarca y al Primado.

Concurrió enorme gentío que aplaudió con entusiasmo a los oradores.

Astos integristas

San Sebastián, 5. Con gran entusiasmo, se celebró un acto integrista en el Santuario de Aranzazu.

Después de oír misa y de reunirse en banquete al mediodía, se celebró un mitin, al que asistieron más de 500 personas a pesar de las dificultades de las comunicaciones.

Los oradores excitaron a unir a cuantos mantienen el ideal integrista.

Terminaron los actos con una función religiosa solemne, que también estuvo muy concurrida.

Llega el Ofidón catalán a Sevilla

Sevilla, 5. En el Círculo Mercantil se reunió la colonia catalana de Se

Nos es imposible publicar la reseña del mitin de orientación social celebrado en Madrid, en defensa del orden y de la Monarquía

villa para tratar de los actos que se han de celebrar con motivo de la llegada del Ofidón catalán.

A las seis llegaron los oficiales que fueron recibidos por las autoridades con la banda de música municipal.

El vicepresidente de la Diputación de Barcelona hizo la presentación del Ofidón y el Alcalde les dio la bienvenida en nombre de la ciudad.

El Ofidón catalán permanecerá en esta capital hasta el próximo jueves.

Conferencia de Ossorio y Gallardo

Zaragoza, 5. En el Círculo Mercantil dio su ansiada conferencia el señor Ossorio y Gallardo.

Le presentó el señor Royo Villa.

El orador dijo que desfrandaría a quienes creyese que iba a expresar su republicanismo no su monarquismo, manteniendo su monarquismo tradicional.

Se muestra partidario de una Monarquía condicionada de forma que no pueda nunca convertir en abusiva.

Para ello habrá que sus poderes estén claramente delimitados en las leyes.

Se refiere al golpe de Estévez y las crisis que lo precedieron.

Reconoce dos clases de responsabilidades políticas. Dice que de las gestiones de las primeras corresponden a la Historia y las segundas deben exigirse.

Durante la conferencia hubo numerosos incidentes y cortos de diálogo estando a punto de suspenderse.

POLÍTICA

El Congreso de ferrocarriles

Madrid, 5.4 tarde.
Se reunió en el Senado la Comisión permanente del Congreso Internacional de Ferrocarriles.

Acordó que el próximo Congreso se celebre en 1923 en el Cairo.

Por la tarde, inauguró las sesiones Su Majestad el Rey.

Revista a bordo del «Juan Sebastián Elcano»

Una nota de Estado dice que el presidente de Cuba señor Machado, visitó oficialmente el buque escuela español «Juan Sebastián Elcano», regresando de Záballos que ha resultado mano y difícil.

Pérez Soto, que en su segundo viaje estuvo regular, sufrió al entrar a matar a su segundo una aparatosa cogida, teniendo la desgracia de herirse en la cara con una de las bandas que el toro llevaba prendidas.

Vaqueiro regular en su primera y muy bien con la maleta en su segundo.

Cortó una oreja.

Rafael Piqueras toreó superiormente a sus dos toros con el capote.

Con la maleta hizo al tercero una faena inteligente y lo mató de media estocada.

Dascabeló al tercero ianteo.

Al iniciar en su segundo un pase

Vapores correos franceses

De la Sociedad General de Transportes Marítimos a Vapor y Línea Latina

Servicio rápido y directo por los puertos de Amapá y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina, por los magníficos transatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telégrafo sin hilos.

ALSINA, MENDOZA, VALDIVIA, FLORIDA Y CAMPANA

Salida de Almería el 12 de Mayo de 1920, para Río de Janeiro.

Salida de Almería el 22 de Mayo de 1920, para Río de Janeiro.

Montevideo y Buenos Aires.

Salida de Almería el 12 de Junio de 1920, para Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Montevideo y Buenos Aires.

PRECIOS EN TERERÉ De 18 años cumplidos en adelante 227'50 ptas. incluido impuesto de 2'50 y 18 años cumplidos en medio 267'50 ptas. Idem idem.

Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasajes en Cámara de Primera Segunda clase intermedia y Tercera clase, haciendo escala en Dakar para abastecer de carbón y agua, siendo la duración probable de quince días.

Las Cámaras de Primera y Segunda de dichos vapores están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el frigorífico es inmejorable. Amplios salones comedores para el pasaje de tercera clase.

Gabinete especial de tercera clase de dos, cuatro y ocho literas con un suplemento de treinta y cinco pesetas por plaza.

PARA LOS DE TERCERA CLASE COMIDA A LA ESPAÑOLA

TODOS LOS MESES UNA SALIDA DEBUQUE DIRECTO A MARSHALL

AVISO IMPORTANTE. Los pasajeros que se dirijan al Brasil tienen que venir con Cédula, Madrid o Vigo.

Para obtener plaza en estos vapores dos días antes de la salida de cada vapor, e igualmente para cubrir las demandas de los pasajeros.

Para más informes, sus Comisionarios, HIJO DE RICARDO GIMÉNEZ, S. y C. bisagra de Principe, 78.—ALMENDRA y Gutiérrez del Mezquita, 81 y 83.—MARACA,

de pachón, fue cogido aparte samente y al caer a tierra se le abrió la herida que aun tiene sin cicatriz como resultado de la operación quirúrgica a que se sometió recientemente en Madrid.

Ingresó en la enfermería.

BARCELONA

Juegos florales

Barcelona, 7. En el Palacio de la Música, se celebraron los juegos florales que fueron suspendidos en la época de la Dictadura.

Presidió el presidente de la Diputación, señor Malaquer, quien pronunció un discurso haciendo la apología de los jardines florales.

Se otorg

VIDA RELIGIOSA

SANTOS DE HOY, MARTES.—San Juan ante Portam Latinam; Protógenes, Juan Damasceno, Evodo, ob.; Eudoro y Venutio, mts.; Lucio, ob.; Benito, vg.

La Misa y oficio divino son de San Juan ante Portam Latinam con rito doble y color encarnado.

SANTOS DE MARANA, MIERCOLES.—La Soledad de San José.—Nuestra Señora de la Victoria.—Santos Estanislao, ob.; mts.; Augusto y Agustín, mts.; Flavio. Do mitila y Eutrofina, vg.

La Misa y oficio divino son del Patrocinio de San José con rito doble de primera clase y color blanco.

Jubileo Circular

Hoy, en la Sagrada Familia. Matanza, en el Sagrado Corazón.

Se mantienen a las ocho, en filas mayor a las nueve, a las once y media otra rezada y el ejercicio de la reserva a las seis de la tarde.

Mes de las Flores

Continúan los solemnes cultos que durante este mes se consagran a la Santísima Virgen, con exposición de S. D. M., Estación, Santo Rosario, ejercicio de las flores, cánticos y Salve, terminándose con la Reserva.

EN SAN SEBASTIÁN.—A las ocho, todos los días, misa de Comunión general. Por la tarde a las seis, el ejercicio. Hoy predicará el presbítero don Domingo Campoy.

EN SAN JUAN.—Misa de Comunión a las ocho. El ejercicio será a las siete de la tarde. Los domingos y días festivos habrá sermón.

EN EL SAGRADO CORAZÓN.—A las ocho y media, misa de Comunión general y por la tarde, a las seis y media, el ejercicio predicando un Padre de la Compañía.

Triduo a San José

La Asociación Josefina establecida en la Iglesia de Santo Domingo está celebrando un solemne triduo en honor del Patrocinio de San José.

A las ocho, misa cantada en el altar del Santo y Comunión general.

Por la tarde, a las seis y media, el ejercicio del triduo con Exposición de S. D. M.

Predicará los tres días el R. P. Fr. José Cero.

A Ntra. Sra. de los Desamparados

Continúa en las Hermanitas de los Ancianos Desamparados la solemne novena con sagrada a su Excelsa Patrona.

Todos los días a las cinco y media de la tarde el ejercicio acostumbrado con Exposición de S. D. M.

Martes de San Antonio

En la Parroquia de San Pedro se celebra con los siguientes cultos:

A las ocho de la mañana, Misa de Co munión con acompañamiento de órgano.

A las nueve de la mañana, Misa solemne con Exposición de S. D. M.

A las cinco de la tarde, Estación, cánticos, sermón y reserva que predicará el señor Cura Parroco, doctor don José Meg as Torres.

—En la Iglesia de San Juan también se celebrarán con los siguientes cultos:

A las ocho de la mañana misa de Comunión.

Por la tarde a las seis y media, Exposición de S. D. M., estación, corona francia, Ejercicio, cánticos y Reserva.

Noticias

Ama de cría

Se solicita, leche completa casa de los padres. Razón: Molino Cepero, 3.

Se reconoce

que el Vívitam Fruit Puré de la Casa Santiveri S. A. es superior al mejor puré.—Vea en comestibles y farmacias.

VICHY Hospital (estómago). Célestins (ritones). Grande-Grille (hígado). Son las aguas minerales más superiores y de mejores resultados tomadas a domicilio.

Un nudo en el pañuelo

Para no olvidar que la CASA FORNIES LES es la que presenta más NOVEDADES y más telas bonitas.

Vea usted lo que hemos recibido para esta temporada.

Se le agradece la visita aunque no haga compras.

Real 11 y Leal de Ibarra 2.

Se alquila

Almacén espacioso en la Rambla de Benítez.

Darán razón en la Farmacia de Vivas Pérez.

El fiel eléctrica

Cristóbal Rodríguez Ibáñez, denunció

en la Comisaría a José Pardo, como preaviso autor de haber cortado los hilos conductores del fluido eléctrico que suministra energía los motores de la panadería de su propiedad.

Valoró los daños que le ha ocasionado en cien pesetas.

Mosto Natural

De la Casa Santiveri S. A., eminencias médicas recomiendan en las enfermedades gástrico-intestinales este zumo de uvas.—Veía en comestibles y farmacias.

Enlace

Han contraído los indisolubles lazos del matrimonio el industrial don Esteban Haro Lorenzo y la bella señorita Antonia Grana dos Romero hija de don Federico Granados y de doña Serafina Romero.

Desearnos una eterna luna de miel a los contrayentes.

Los «futbolistas» callejeros

El jefe de la Guardia municipal le envía al Reformatorio las pelotas y balones que los Guardias en su servicio ocupan a los «futbolistas» callejeros.

Si va usted a Sevilla

No deje de hospedarse en el Hotel Sevilla-San Eloy, 39.—Sevilla.

Notaria vacante

En la relación de notarias vacantes que se han de cubrir por oposición, publicada en la «Gaceta» del día 3, se encuentra una de Almería por traslado de don Francisco Rico Pérez.

Malos tratos

Brígida Sorroche Cáceres denunció en la Comisaría de Vigilancia a Juan Navarro Rodríguez por hacerle objeto de malos tratos. Más tarde Juan denunció a Brígidas por iguales motivos.

Por lo que se ve se «zurraron» mutuamente.

También por malos tratos de palabra, denunció Manuel Valverde Linares a Cristóbal Encamilla Alcaraz, y Antónia Felices Díaz a Josefina Ramírez.

Alhajas restituidas

En la mañana del domingo se personó en casa de don Miguel Vidal López el sacerdote don José Martínez Martínez, coadjutor de la Parroquia de San Sebastián, para hacer entrega al referido señor Vidal, de los pendientes de brillantes que le habían sido sustraídos de su domicilio y que le han sido entregados a él bajo secreto de confidencialidad.

Llegada a Almería todos los lunes Salida para Melilla-Ceuta todos los martes.



MÁQUINAS de ESCRIBIR

para

Oficina—Viaje—Contabilidad

CALCULADORAS MARCHANT

Disponemos también de máquinas de ocasión procedentes de cambios a plazos de 25 pesetas mes.

Surtidio completo de accesorios

Solicite catálogos y demostraciones gratis al

AGENTE EN ALMERIA

VICENTE DE BURGOS
Narváez, 1, pral.

Compañía Trasmediterránea

BARCELONA



Servicios establecidos en el puerto de Almería por los vapores de esta Compañía

LINEA ALMERIA-MELILLA-CRUTA

Llegada a Almería todos los lunes Salida para Melilla-Ceuta todos los martes.

LINEA ALMERIA-MELILLA-ORÁN

Llegada a Almería todos los jueves Salida para Melilla-Orán, todos los sábados.

LINEA BARCELONA-AFRICA-CANARIAS (QUINCENAL)

Llegada a Almería los miércoles 14 y 28 de Mayo; 11 y 25 Junio. Salida para Málaga, Ceuta, Cádiz y Canarias el mismo día.

LINEA BARCELONA-SEVILLA-BILEA-C

Salidas para Bilbao, con escalas en Melilla, Málaga, Cádiz, Huelva, Sevilla, Vigo, Villagarcía, Coria, Gijón, Santander, y Pasajes.

Salida para Barcelona, con escalas en Cartagena, Alicante y Valencia.

Para todos los servicios, se admite carga y pasajeros.

Para más informes a sus agentes delegados: HIJO DE RICARDO GIMÉNEZ, S. en C. Boulevard del Principe.

Este número ha sido visado por la censura

Sanatorio Quirúrgico de Ntra. Señora del Pilar

DOCTOR MONROY
PROFESOR DEL INSTITUTO RUBIO DE MADRID
CIRUGÍA GENERAL, MATRIZ Y PARTOS

Dos salas generales.—Habitaciones Independientes de 1^a y 2^a clase.

Consulta de 10 a 1 y de 7 a 9

Alcalde Muñoz, 6

ENFERMERA

joven, que sepa limpieza de Clínica hace falta.

Razón: Regocijos, 145

SE ARRIENDA

una venta con la mejor local y grandes cuadras en el empalme de las carreteras de Huércal de Almería y Granada. Informes, señor Torre Marín, Hotel Simón.

AZUFRES

AMERICANO TERRON 99 %.

DOBLE CERNIDO 99 %.

Floristería Extra Italiano

SUBLIMADO FLOR

FUNDIDO Y MINERAL DE LAS BALSAS DE GADOR

SULFATO DE COBRE

AGENCIA MARÍTIMA

Romero Hormances

Inglés - Francés

DANIEL GIMÉNEZ YEBRA

Exprofesor de las Academias «Berlitz» en Londres y París; «Cortina», en New York y «Massawippi», en New Haven, con certificado.

Preparaciones para carreras especiales y bachillerato.

Clases para médicos, abogados, ingenieros, odontólogos, prácticos, comerciantes, etcétera.

Clases para señoritas y niños.

Clases privadas y colectivas.

Traducciones.—Correspondencia.

A Cosecheros y Exportadores

de Uvas

se les pone en relaciones en el Báltico y otros países, con agentes con informes bancarios, y se les hace y traduce la correspondencia.

Calle de San Pedro, 9 duplicado.

Gonzalo Ferry
Especialista en enfermedades del pecho

Médico del Sanatorio de la Alfaguara y del Dispensario de la Junta Provincial Antituberculosa de Granada.

Ex interno y ex auxiliar de la Facultad de Medicina de Granada.

Consulta de 3 a 5.—Plaza de Canalejas, 4 principal.

Diego Vázquez
Real, núm. 79.—ALMERIA

SOCIIDAD FINANCIERA Y MINERA—MÁLAGA

CEMENTO PORTLAND ARTIFICIAL MÁLAGA

GOLIAT

Depósito en Almería: Pedro Jover, 1 y 3

BEBAN SIEMPRE

Fino "LA RIVA"

Horas de oficina en los centros públicos

Gobierno civil, calle Méndez Núñez, de 8 a 2.

Deputación provincial, calle de Navarro Rodríguez, de 10 a 2.

Ayuntamiento, Plaza de la Constitución, de 10 a 2.

Obispado de la Diócesis, Plaza de San Indalecio. Vicaría general y Provisorio, de diez y media a una; secretaría, de diez y veinte a una.

Audiencia provincial, calle de Gerona, núm. 11, de nueve a una.

Delegación de Hacienda, calle de Navarro Rodríguez, de 9 a 2.

Registro de la Propiedad, Obispado, núm. 14, de diez a cuatro.

Inspección del Trabajo, calle de Martínez Campos, núm. 5, de cuatro a seis de la tarde.

Gobierno militar, calle de García Alfonso, nº 5, de nueve a dos.

Banco de España, Plaza de Emilio Pérez, de diez a dos.

Aduana Nacional, calle Martínez Campos, núm. 7, de diez a dos.

Instituto Nacional de Segunda enseñanza, Plaza de Santo Domingo. Secretaría, de 11 a 12; Biblioteca, de 10 a 11.

Sección Administrativa de Primera enseñanza, calle de la Reina, de 10 a 2.

Escuela Normal de Maestros, calle de Sagasta, de 10 a 2.

